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Кожний з нас знає, яке місце займає спoрт у житті людини, але 

далекo не всі розмірковували над питанням, який зв'язок між спортом і 

фізикoю, як розвиток фізичної науки впливає на вдосконалювання 

спортивних досягнень. 

Помиляються ті, хто вважає, що для освоєння спортивних вер-

шин досить лише однієї фізичної підготовки. Ні, спорт без науки і, 

зокрема, без фізики неспроможний. Цю думку мoжна довести без-

ліччю прикладів. 

А чи знаєте ви про існування автоматичного тренера? Коло 

стадіону через кожні 50 метрів розмічений прапорцями. Замість трене-

ра в брівки доріжки поставлений невеликий апарат. Це звуковий лідер. 

Він працює як метроном, чітко відраховуючи секунди. У той момент, 

коли бігун повинний порівнятися з прапорцем, лунає дзвоник, звуко-

вий лідер допомагає бігуну тренуватися самостійно, відпрацьовувати 

техніку бігу. 

При фехтуванні на рапірах і шпагах фізика допомагає найбільше 

точно фіксувати уколи. Коли спортсмен наносить «удар» супротивни-

ку, то, замикається електричний ланцюг, у яку включені і костюм 

"мушкетера" і сигнальна лампочка. 

Чи знаєте ви, як послаблять силу удару важкого м’яча, коли 

ловлять його руками? Сила удару м'яча залежить від часу, протягом 

якого швидкість його падає до нуля. Якщо, торкнувшись рукою м'яча, 

рухати руку по напрямку польоту з уповільненням, то можна послаби-

ти силу удару м'яча. Також при приземленні після стрибка з деякої ви-

соти необхідне присідання. Стрибок на "витягнутих" ногах небезпеч-

ний для здоров'я людини. Чому? Бо необхідне зменшення швидкості 

на можливо більшому шляху; тоді прискорення буде малим, виходить, 

і сила, що надає тілу це мале негативне прискорення і припинення ру-

ху, буде невелике. 

Фізики розкрили секрети великого бігуна Усейна Болта 

Фізики з Національного автономного університету Мексики 

вивчили манеру руху найшвидшого бігуна на планеті Усейна Болта і 
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побудували модель, яка частково пояснює секрет його неймовірних 

успіхів. 

Вчені, які вивчають біомеханіку руху людини, проаналізували 

відеозаписи забігів на чемпіонаті світу 2009 року у Берліні, де Болт 

здобув три перемоги на дистанції 100 і 200 метрів, а також в естафеті 

4Х100 м. 

Аналізуючи зміну позиції спортсмена кожні 0,1 секунди, вони 

підготували набір рівнянь, що описують поточну швидкість Болта і 

сили, діючі на його тіло у будь-який момент забігу. Підібравши пара-

метри моделі, фізики під керівництвом Хорхе Ернандеса змогли до-

сягти практично 100% збігу прогнозованого і реального положення 

Болта на дистанції. 

Так, ямайський бігун досягає максимального прискорення - 9,49 

метра на секунду у квадраті через 0,89 секунди після початку забігу. У 

цей момент його тіло розвиває потужність у 2,6 кіловат, більша части-

на якої (92%) витрачається на подолання опору повітря. 

Подібні показники дозволяють Усейну досягти максимальної 

швидкості - 12,16 метра на секунду - на 3-4 секунді забігу і підтримува-

ти її з мінімальними витратами протягом решти дистанції. 

Усейн Болт є п'ятикратним чемпіоном світу. Основні дистанції 

Болта - 100 і 200 метрів, де йому неодноразово вдавалося встановлю-

вати світові рекорди. У 2009 році він пробіг стометрівку за 9,58 секун-

ди, а 200 м за 19,19 секунди. 
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